

ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

лазей в правильном направлении. Они приступили к работе над этим фильмом после тщательного знакомства с жизнью профессионально-технических училищ. В одном из них и разворачивается действие картины «Юлька». Повторю, фильм этот в связи с рядом своих недостатков не может удовлетворить нас полностью. Но значение жизни познано; его создателями были отнюдь не слепые и немые люди, которым изобретать кинопроизводство на педагогические, молодежные темы.

Ведь, что греха таить, в кинематографе сложилась некая схема, когда отличник представляется эдаким зурбавенно-мучеником, презираемым своим талантливиком, но любимым соучениками. Учитель же, как правило, изображается если не ограниченным, то цинично-неудачником, коротконожкой тусклости в общеобразовательной школе. Я имею в виду вполне конкретное кинопроизводство, получившее в стране колоссальную популярность. Это фильм «Переступи порог», снятый на Московской киностудии имени М. Горького. Подобная схема не только не отражает действительного положения вещей, но и оказывает вредное влияние на наших школьников. Кому же из них после такого фильма захочется быть «переступившим порог»?

Кто из них с доверием отнесется к словам «мечты учителя»? К счастью, существует другой фильм на ту же тему — «Домьян до переделанных», созданный на этой же киностудии. Его отличает взгляд художественности, рожденный глубоким знанием жизни.

Именно поэтому такое большое значение придаем мы воспитанию наших школьников кинематографистов, изучающих историю искусства, изучающих историю искусства, изучающих историю искусства. Убеждаю, что это происходит по разным направлениям — и в системе партийного просвещения, и в постоянно действующих семинарах, эдаких творческих рабочих студиях социальных проблем искусства, экономических аспектов кинопроизводства. На Одесской киностудии регулярно проводятся партийно-творческие конференции, посвященные узловым вопро-

сам сегодняшней жизни кинематографа.

Кстати сказать, в работе художественного совета киностудии активно участие принимают представители Одесского производственно-художественного объединения. В нем работают известные педагоги города. По свидетельству мастеров кино, такая помощь оказывает самое благоприятное влияние на их творчество.

Немало влияния на него оказывает и договор о социальном сотрудничестве с Черноморским пароходством. Кинематографисты устраивают премьерные показы своих работ морякам, с интересом выслушивают суждения замечательных труженников о фильмах. Прямой результат договора с черноморцами — появление фильма «Море нашей надежды». Лучшие работники пароходства консультировали картину, помогли правдиво воспроизвести эпизоды своей жизни на экране.

Столь же крепкие узы дружбы связывают Одесскую киностудию с военной частью, где кинематографисты организовали работу народного киноэкипировки.

Одним словом, все эти мероприятия направлены на глубокое изучение творческими работниками марксистско-ленинской теории, на тщательное знакомство с важнейшими явлениями нашей действительности. Например, недавно в Одесской области проходил общепартийный семинар кинодраматургов, слушавших на сельские темы. Он был организован Союзом кинематографистов республики. Литераторы встретились с руководителями колхозов, с механизаторами, животноводцами; с представителями сельской интеллигенции, партийными работниками, с труженниками рыболовецких хозяйств области.

Мы надеемся, что подобные встречи будут способствовать созданию интересных, глубоких кинопроизведений, которых ждут от нас партия и народ.

Глубокое изучение жизни, научное, марксистско-ленинское понимание законов общественного развития — определяющие условия успешного пути советского искусства, его служения делу коммунистического воспитания народа, выполнения задач, возложенных на творческую интеллигенцию XIV съездом КПСС.

О ВРЕМЕНИ, О СЛАВЕ НАРОДНОЙ

ЛЕНИНГРАД. (Соб. корр. «Советской культуры» Н. Сергеев). Академик и шолоховский актер и рабочий, архитектор, колхозник, музыкант, историк, студент — люди самых различных профессий и возрастов, объединенные желанием помочь государству сохранить памятники национальной культуры, составляют сегодня семимиллионный коллектив. Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

Съезд открылся в Таврическом дворце. На нем присутствует более 500 делегатов из союзных республик. С отчетными докладами выступил председатель президиума Центрального совета общества, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Ковалев.

Доклады подробно проанализировали работу общества за истекший период, рассказали о работе секций общества. В заключение он оставил на задачах по выявлению, сохранению и реставрации памятников истории и культуры.

СОВЕТСКОЙ АРМИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В ФЕВРАЛЕ будущего года, к 55-летию Вооруженных Сил СССР, в Центральном выставочном зале Москвы будет открыта третья всесоюзная художественная выставка «На страже Родины». Выставка организуется Министерством культуры СССР и Союзом художников СССР совместно с Главным политическим управлением Советской Армии и Военно-Морского Флота. Об идейно-художественном содержании, о задачах предстоящей выставки и о начавшейся подготовке к ней рассказывает председатель выставочного комитета первый секретарь правления Союза художников СССР Н. А. Пономарев:

Важно отметить, что в последние годы в нашей стране были созданы именно в порядке подготовки к этим ответственным выставкам. Вот и нынешнюю выставку мы задумываем как выставку большого художественного и патристического звучания. Защита социалистического Отечества, героика революции, подвиги советского народа в Великой Отечественной войне, ценность всего завоеванного, одиозного в бою и достигнутого мирным трудом — все это выские, ответственные понятия для каждого советского человека, и мы ставим целью, чтобы выставка отозвалась этим высоким понятием новыми достойными произведениями.

Особенность выставки будет в том, что подготовка к ней ведется в юбилейный год 50-летия образования СССР, поэтому она призвана возыметь в свою экспозицию такие работы, которые высоко поднимали бы идею дружбы народов многонациональной Советской страны.

Проведение больших художественных выставок, посвященных славе армии Советской страны, — плодотворная традиция нашего необразительного искусства. Многие из тех произведений, которые вошли в золотой фонд нашего искус-

ства, были созданы именно в порядке подготовки к этим ответственным выставкам. Вот и нынешнюю выставку мы задумываем как выставку большого художественного и патристического звучания. Защита социалистического Отечества, героика революции, подвиги советского народа в Великой Отечественной войне, ценность всего завоеванного, одиозного в бою и достигнутого мирным трудом — все это выские, ответственные понятия для каждого советского человека, и мы ставим целью, чтобы выставка отозвалась этим высоким понятием новыми достойными произведениями.

Предстоящая выставка будет уже третьей в ряду выставок «На страже Родины», продолжающих традицию юбилейных смотров искусства в честь Советских Вооруженных Сил. По заведенному обычаю, подготовка к выставке проводится в тесном контакте художников, творческих художественных организаций с Главным политическим управлением Советской Армии и Военно-Морского Флота и Полуправлением пограничных войск Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР.

ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

3 А ВРЕМЯ пребывая во Фрунзе мне довелось ознакомиться с творчеством и творчеством просто восторженными отзывами о талантливом молодом певце Булате Минжликване. Завлекло послушать как он поет, поговорить с ним.

Я смотрела на все более заполняющийся зал и вспоминала нашу недавнюю беседу с председателем правления Союза композиторов Киргизии Мухаммедом Абдраевым, который рассказывал о рождении национального искусства, о трудности постановки в республике первых балетных и оперных спектаклей. Все приходилось начинать с азов. Отсутствие национальных кадров создавало огромные трудности. Но, как всегда, помогли, пришли на помощь русские композиторы, музыканты, артисты, искусствоведы. И вот уже в 1937 году при тесном сотрудничестве с русскими композиторами Валеевым и Фере появляется первая киргизская музыкальная драма «Алтын-кыз» («Золотая девушка»), а в 1939 году — опера «Ай Чурек». Но непопулярность зрительской аудитории, сложность восприятия ею нового и доселе неизвестного жанра оперы под-

нимали новые проблемы просвещения и воспитания масс. И вот сейчас — миллионный зал, торжественная тишина ожидания спектакля.

Мало-представителей окрестных сел.

Я смотрела на все более заполняющийся зал и вспоминала нашу недавнюю беседу с председателем правления Союза композиторов Киргизии Мухаммедом Абдраевым, который рассказывал о рождении национального искусства, о трудности постановки в республике первых балетных и оперных спектаклей. Все приходилось начинать с азов. Отсутствие национальных кадров создавало огромные трудности. Но, как всегда, помогли, пришли на помощь русские композиторы, музыканты, артисты, искусствоведы. И вот уже в 1937 году при тесном сотрудничестве с русскими композиторами Валеевым и Фере появляется первая киргизская музыкальная драма «Алтын-кыз» («Золотая девушка»), а в 1939 году — опера «Ай Чурек». Но непопулярность зрительской аудитории, сложность восприятия ею нового и доселе неизвестного жанра оперы под-

нимали новые проблемы просвещения и воспитания масс. И вот сейчас — миллионный зал, торжественная тишина ожидания спектакля.

мо помогают сохранить исторические памятники, но и ведут огромную работу по выявлению новых памятников и их провозглашению. Вот, например, первичная организация Киевского завода начала очень интересную работу по истории революционной и боевой славы своего коллектива. Благодаря деятельности членов общества в городе складовские улицы, что в городе Складовские Херсонской области, Украинской ССР и поселке Чиназ Ташкентской области Узбекской ССР стоят подвиги на выставках старейшие «Универсалы», первыми коллективизаторами — памятники трудовой славы кирзовцев. Трудно переоце-

нить воспитательное значение для молодых кирзовцев открытия этих памятников.

Народный артист СССР

М. ЦАРЕВ: Прекрасно, что съезд работает в Ленинграде, городе Ленина, городе Великого Октября, городе-герое, городе-музее, где проделана гигантская работа по восстановлению исторических памятников, возвращению народу бесценных художественных реликвий.

Очень важно, что наше общество стало массовой общественной организацией, серьезным помощником государству в деле сохранения и пропаганды памятников.

Художникам предоставлена

широкая возможность творческих командировок в воинские части, на погранзаставы и на корабли, они могут детально познакомиться с сегодняшней жизнью наших Вооруженных Сил. Именно сегодняшний день Армии — составная часть программы выставки: великодушная боевая техника всех родов войск и люди, чья мысль, воля, умение возглавляют сложнейшую современную технику, оснащенность нашего оружия.

Первым, предвзвешенным этапом выставки «На страже Родины» станут республиканские выставки под тем же названием. Министерство культуры СССР и Союз художников СССР в основном уже закончили заключительные договоры с живописцами, скульпторами, графиками, способными обеспечить создание полноценных произведений к выставке.

Эстрада ЦИОК

Новую программу и праздничную программу посвященную 50-летию образования СССР, подготовил прославленный ансамбль «Бахор».

Мастерство Государственного ансамбля народного танца Узбекской ССР «Бахор» завоевало признание зрителей Советского Союза и многих зарубежных стран.

Новый танец «Алашар»

Фото Г. Пуна (ТАСС)

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

С ТВОРЧЕСКИМ ОТЧЕТОМ

Государственный эстрадный оркестр Армии прочно завоевал симпатии советских зрителей. Самые тридцать лет этот музыкальный коллектив гастролирует по нашей стране. Вот и теперь эстрадный оркестр, руководимый композитором заслуженным деятелем искусства Армении Константином Орбеляном, в пути. Ервандовский ансамбль артистов исполняют украинские слушатели. Гастроли проходят с успехом.

Наш оркестр всегда с большой радостью выступает перед слушателями братских республик, — говорит Константин Орбелян. — Теперь мы снова выступаем в городах Украины, побывав в Молдавии. Наша нынешняя поездка — творческий отчет оркестра к 50-летию образования СССР. В новой программе, которая открывается фантазией на тему произведений лауреата Ленинской премии А. Хачатуряна, — вокальные и оркестровые пьесы А. Бабаджаняна, А. Аджемьяна, Р. Амirkhanяна и других армянских композиторов. Мы подготовили также произведения композиторов РСФСР, Украины, Азербайджана, Грузии. Мелодии дружно звучат в наших юбилейных концертах. Наш оркестр приглашен в Германскую Демократическую Республику на музыкальный фестиваль балетных стран. А в августе мы приедем в Москву, затем продолжим поездку по городам Российской Федерации с новой юбилейной программой.

МУЗЫКАЛЬНОЕ ЛЕТО

Четвертый день в столице продолжается фестиваль «Московское музыкальное лето», посвященный 50-летию образования СССР, который открылся на Центральном стадионе «Динамо» большим праздничным шоу.

Читатели сообщают, что...

«...в молодом горячем городе Эмбастуз прошел фестиваль самодельного искусства предпринимателя «Эмбастуз», в котором приняли участие свыше полутора тысяч горячков. А. КОЗАДАЕВ, ЭМБАСТУЗ.

«...в Курске успешно прошли гастроли вокально-инструментального ансамбля «Парни Молдовы». В концертах прозвучали произведения композиторов братских республик, русские народные песни и сочинения молдавских композиторов. И. БОРИСОВ, КУРСК.

НА МАНЕЖЕ — ГУЦУЛЬСКОЕ ГУЛЯНЬЕ

«Гуцулы с трембачами в руках провозглашают начало праздника — это молодые лесорубы, хорошо потрудившись, решили отдохнуть. Так задумано выступление акробатического ансамбля «Черемош». Художественный замысел немудрен, а вот стремление решить все с помощью непрерывного акробатического действия — необычно.

У номеров, как у людей, есть биографии. Лет шестнадцать назад под руководством Виктора Максимовича родился первый гуцульский акробатический номер. И с того времени Виктор, хотя он русский, москвич, мечтал о создании такого циркового произведения, в котором бы естественно ощущался украинский национальный колорит, ярки бы раскрывались сочные, самобытные характеры. И вот недавно это ему наконец удалось осуществить с труппой, где собрались интересные исполнители — взрослые в ширке Иван Шинярук и Андрей Федоров, мастер спорта Эрик Галимов, артисты Владимир Десюк, Вячеслав Мининко и Владимир Суворов, фанатично увлеченный акробатикой серебряный призер первенства страны Виктор

Родзико — автор и исполнитель сложнейших прыжковых комбинаций (кстати, по его предложению коллектив впервые в ширке заменил традиционные маты специальными цитатами из тремпличных матов, благодаря чему снимается непомерная нагрузка на суставы, увеличивается теоретическое долговечное прыгуче и возрастает его потенциал; становится реальной дилемма о трюмном салто-моргале в партере).

работник, органично связано с задачей, которую поставил перед собой коллектив: показать мастерство прыжков в партере, его гордость русского и советского цирков — на новую высоту. И артистам это удается: четверо из восьми исполняют двойное салто-моргале, ежесекундно впервые в цирке на высочайшем профессиональном уровне делают сложные комбинации — двойное салто-моргале бланшем, переднее салто-моргале с прыжком с трюмной в темп ронда трюмной прыжком, двойное салто-моргале с прыжком, двойное эрбаско и другие. Всеобщий восторг и изумление вызывают прыжки

Виктора Родзико, двадцать флиппов на месте Ивана Шинярука, дейное задание салто-моргале с бланшем Андрея Федорова.

КОНКУРС ЗАВЕРШЕН

Закончился! Всесоюзный конкурс исполнителей балетных танцев. Четырнадцать союзных республик прислали своих исполнителей в Москву на заключительный тур этого танцевального форума. Танцоры-любители соревновались в мастерстве исполнения советских балетных танцев, танцев танцевальных исторических и танцев международной конкурсной программы.

Участники конкурса под председательством народного артиста СССР К. Сергеева назвали победителей. Занял лауреатом конкурса удостоены Юрате и Чесловас Норвайши из Литвы, Дая и Винас Камайтисы из Вильнюса, ленинградцы Надежда и Виктор Давидовичи, Ольга и Юрий Симоновы, Татьяна Барабанова и Александр Захаров из Дмитровграда Ульяновской области.

ОТВЕТЫ И ОТКЛИКИ

«НЕВЕСЕЛЫЕ ИГРЫ» [СМ, № 46, 13 апреля 1972 года] В опубликованном в нашей газете материале говорилось о плохой организации театрального поезда из Кургана в Челябинск для просмотра балета на льду. По вине работников железной дороги, которая не организовала проверку билетов поезд был переполнен. В пути следования возникла проблема, театральные поезда стал опаздывать. Работники областного совета по туризму и экскурсиям приняли немедленно меры, до прибытия зрителей из Кургана представ-

ление не начиналось. Об этом возмущительном факте немедленно был поставлен в известность отдел пассажирской службы Курганского отделения дороги. Железнодорожники стали более тщательно готовить театральные поезда, внимательно следить за графиком их движения.

ОПЛАЧЕНО

101484 ГСП-4

МОСКВА, К-55

НОВОСЛОБОДСКАЯ УЛ. Д. 73

Редакция газеты

«Советская культура»

ОБРАТНЫЙ АДРЕС



«ВЬЕТНАМ-ваша совесть»

Теперь, когда стал совершенно ясен провал пресловутого плана «вьетнамизации»...

которые трудолюбивый вьетнамский народ начал строить тысячелетия назад...

протеста против бесчеловечных действий американской авиации. Поднимают свой голос и деятели культуры...



Памяти В. Ф. Левинсона-Лессинга

Скончался Владимир Францевич Левинсон-Лессинг, крупнейший ученый, историк искусства, педагог и музейный деятель.

Музейная деятельность Левинсона-Лессинга началась в 1918 году в Комиссии по охране памятников искусства...

В БРАТСКИХ СТРАНАХ

ДОГОВОР ДРУЖБЫ

НА ФРОНТАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ СРЕДСТВА—НОВЫЕ, ЦЕЛИ—СТАРЫЕ

НАША ЭПОХА ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ ВСЕ БОЛЬШИМ ОБВОЕНЕНИЕМ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ О ЕЕ ОСОБЕННОСТЯХ НА ДАННОМ ЭТАПЕ РАССКАЗАЛ В ИНТЕРВЬЮ ЧЕХОСЛОВАЦКОМУ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКУ «ТВОРБА» ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ИНСТИТУТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА ЦК КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ, ДОКТОР ФИЛОСОФИИ МИЛАН МАТОУШ.

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ЭТО ИНТЕРВЬЮ С НЕБОЛЬШИМИ СОКРАЩЕНИЯМИ

— Как в настоящее время проявляется себя антикоммунизм и как развивается сотрудничество стран социалистического лагеря в борьбе с антикоммунизмом?

— Чем глубже мы изучаем современный антикоммунизм, тем отчетливее проявляется диалектика общего и частного этой проблемы...

— Диалектический подход к изменчивой природе идеологических диверсий империализма позволяет разглядеть методы и приемы протаракан, прорывающих его «одежды и маски»...

— Какими основными этапами развития антикоммунизма, изменения его направления в наше время? В чем суть этих перемен?

— Со второй половины 50-х годов антикоммунизм уже не ориентируется на ликвидацию социализма с помощью силы — «одним ударом».

— Антикоммунистические силы делают сейчас ставку на идеологическое разложение социалистического общества, которое должно, по их предположениям, изменить взаимоотношения сил внутри этого общества...

— Теоретическая разработка проблем, на научный прогноз, без сомнения, требуют усиления системы исследований коммунизма.

— Я не претендую в данный момент на исчерпывающие научные определения, но попробую, так сказать, в рабочем порядке уточнить терминологический и методологический подходы к проблеме.

— Во-первых, главным приемом идеологической диверсии против социалистических стран является теперь не противопоставление полярных идей, а стремление во что бы то ни стало разложить общественное сознание населения социалистических стран.

— Во-вторых, идеологическое содержание этой идеологической диверсии характеризуется тем, что широко провозглашаются какие-либо программные положения или идеологические платформы, сколько стремление возбудить сомнения в истинности идеи марксистско-ленинской идеологии вообще, так и отделить ее положительную и отрицательную.

— В-третьих, идеологическая диверсия составляет одно из звеньев всей системы враждебной империалистической деятельности наряду с диверсионными разведками, диверсиями в области экономической, политической, военной и так далее.

— В-четвертых, руководящая

ливо выраженных черт буржуазных социальных теорий последних десятилетий — это изменчивые отношения к марксистско-ленинизму. Как известно, в мировом масштабе выросли интерес и внимание к марксистско-ленинской идеологии. Между грубым антикоммунизмом и сторонниками более либеральных воззрений буржуазного Запада идет довольно широкая и громкая полемика.

— Однако под каким бы соусом ее ни подавали, идея конвергенции, то есть преобразование революционным путем антикоммунистических принципов, противоречит и качественной, и количественной различия социалистической и капиталистической общественно-экономических формаций, является одним из универсальных атрибутов современных буржуазных и ревизионистских теорий.

— Я горжусь, что вместе с советскими товарищами рука об руку боролся с фашистами, — говорит Шаур. — Разве можно забыть тех, кто делал с тобой горе и радость, последний кусок хлеба и последнюю сигарету!

— Опыт советских людей в строительстве социализма, достижении Советского Союза в развитии культуры служат для нас в ГДР вдохновляющим примером, — говорит он. — Я бывал едва ли не во всех союзных республиках, и всякий раз поражался тому, как бесконеч-

Сегодня исполняется 11 лет со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и КНДР.

С каждым годом расширяются и углубляются культурные связи между нашими странами. Они включают в себя гастроли художественных коллективов и широких групп, организацию различных выставок, проведение кинофестивалей, Учения культуры и творческие союзы обменива-

ются опытом. Каждое новое знакомство способствует углублению дружбы и взаимопонимания, выходящая основой отношений между нашими государствами.

Корейскому зрителю знакома музыка хороших ансамблей и массового танца, поэтому большим успехом пользуются советские хоры и танцевальные коллективы, выезжающие на гастроли в КНДР.

Однако под каким бы соусом ее ни подавали, идея конвергенции, то есть преобразование революционным путем антикоммунистических принципов, противоречит и качественной, и количественной различия социалистической и капиталистической общественно-экономических формаций, является одним из универсальных атрибутов современных буржуазных и ревизионистских теорий.

— Я горжусь, что вместе с советскими товарищами рука об руку боролся с фашистами, — говорит Шаур. — Разве можно забыть тех, кто делал с тобой горе и радость, последний кусок хлеба и последнюю сигарету!

— Опыт советских людей в строительстве социализма, достижении Советского Союза в развитии культуры служат для нас в ГДР вдохновляющим примером, — говорит он. — Я бывал едва ли не во всех союзных республиках, и всякий раз поражался тому, как бесконеч-

Любители изобразительного искусства КНДР познакомились с выставками «Советская Азия в изобразительном искусстве», «Советский полетник» и «Огромный успех» подпольных фотографов «В. Н. Ленин».

В настоящее время на гастролях в Корейской Народно-Демократической Республике находится Государственный Московский хор под управлением народного артиста СССР профессора В. Соколова.

За последние годы в Советском Союзе побывали Ансамбль песни и пляски Корейской народной Армии, Ансамбль песни и танца КНДР,

Соединение артистов Московского государственного театра оперы и балета, которая показала оперу «Море крокодил».

В настоящее время на гастролях в Корейской Народно-Демократической Республике находится Государственный Московский хор под управлением народного артиста СССР профессора В. Соколова.

За последние годы в Советском Союзе побывали Ансамбль песни и пляски Корейской народной Армии, Ансамбль песни и танца КНДР,

интервью с делегацией и вновь побывав в Белоруссии и встретился со своими друзьями по партизанской бригаде — Павлом Хмельницким и Борисом Сосиским.

— Я очень люблю белорусские народные песни, мелодичные и душевные, — продолжает Герман Шаур. — Мне не раз приходилось слышать их и в исполнении профессионалов, и на концертах художественной самодеятельности.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

«Земля моих друзей»

Герман Шаур:

«ЗЕМЛЯ МОИХ ДРУЗЕЙ»

Доктор философии Герман Шаур — научный консультант в Министерстве культуры ГДР.

— У него не простая и не легкая биография. Впервые же дни войны восемнадцатилетний Шаур попал в плен.

— Я горжусь, что вместе с советскими товарищами рука об руку боролся с фашистами, — говорит Шаур. — Разве можно забыть тех, кто делал с тобой горе и радость, последний кусок хлеба и последнюю сигарету!

— Опыт советских людей в строительстве социализма, достижении Советского Союза в развитии культуры служат для нас в ГДР вдохновляющим примером, — говорит он. — Я бывал едва ли не во всех союзных республиках, и всякий раз поражался тому, как бесконеч-

на разнообразие национальных форм советского искусства. Многонациональное советское искусство блестяще доказывает возможность существования единой социалистической реальности.

— Имяно здесь я обрел настоящих друзей, здесь получила боевое крещение как антифашист, здесь увидел воочию, что такое героизм и мужество советских людей.

— Я горжусь, что вместе с советскими товарищами рука об руку боролся с фашистами, — говорит Шаур. — Разве можно забыть тех, кто делал с тобой горе и радость, последний кусок хлеба и последнюю сигарету!

— Опыт советских людей в строительстве социализма, достижении Советского Союза в развитии культуры служат для нас в ГДР вдохновляющим примером, — говорит он. — Я бывал едва ли не во всех союзных республиках, и всякий раз поражался тому, как бесконеч-

интервью с делегацией и вновь побывав в Белоруссии и встретился со своими друзьями по партизанской бригаде — Павлом Хмельницким и Борисом Сосиским.

— Я очень люблю белорусские народные песни, мелодичные и душевные, — продолжает Герман Шаур. — Мне не раз приходилось слышать их и в исполнении профессионалов, и на концертах художественной самодеятельности.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

— И сейчас, вспоминая Белоруссию, я думаю прежде всего о ее замечательных людях — скромных и гордых, талантливых и добрых, которые всегда будут в моем сердце.

«Земля моих друзей»

Многоликий мир болгарского ТВ

С КАЖДЫМ годом все больше размах приобретает работа главной редакции «Телевизионных фильмов» болгарского телевидения.

Пять лет напряженной работы над многосерийным телефильмом «НА КАЖДОМ ИЛОМЕТРЕ».

В последние годы роль, отводимая антикоммунизму в идеологической диверсии, возросла еще больше.

О необходимости международного сотрудничества в борьбе с антикоммунизмом и ревизионизмом лишний раз говорит урон нашего недавнего прошлого.

К празднованию 90-летия со дня рождения Георгия Димитрова болгарское телевидение показало две премьеры.

Одна из них называется «БОЛГАРИН ДИМИТРОВ». Это документальная лента, в которой с большой теплотой воссоздан образ непоколебимого революционера, коммуниста, борца против фашизма.

Двадцать серий полнометражного фильма под условным названием «ДЕ ВЖИЗНИ ПАЗЛОВА» рассказывают о подвиге болгарского разведчика во вражеском разведцентре.

В ролях мы видим, увидим Стефана Гавцова, Георгия Черкалова, Грингору Ванкова, Стефана Димитрова.

режиссера и оператора, принадлежал и прекрасным актерам, снимавшимся и продолжающим сниматься в этом фильме.

В 1973 году болгарские мастера отпразднуют еще одну важную годовщину своей истории — 30-летие со дня Септемврийского восстания 1923 года.

Напряженной, наполненной трудностями, посвященной работе народной армии посвящается фильм, созданный коллективом авторов: Иванов Славкович, Азиско Сельван, Евангелия Константинова, Богданом Герасимовым, Орфеном Цокеровым и Янком Янковым.

В планах болгарского телевидения большое место занимает новый для этой страны жанр — мюзикл. Первым таким произведением станет музыкально-развлекательная картина «МОЯ ОТЕЦ — КРАСНЫШКИ» (сценарист Васил Цонев,

режиссер Стефан Димитров, оператор Христо Тотев). В работе находится комедийные фильмы «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НАКО, ДАКО И ЦАКО» и «НЕ ТОРОПИСЬ, ЛЕТО!».

Обшире и красота болгарских народных танцев, песни, обихода будут показаны в фольклорном фильме «ПЕТАРА ГАЙДА, РАСПИСАНА» (гайда — болгарский народный музыкальный инструмент).

Сколько состоится премьер документального фильма «БОЛГАРИЯ». Это взволнованный рассказ, раскрывающий глубины истории и современности древней славянской страны.

Будет осуществлено несколько совместных постановок с советскими телекинематографистами «ГОРОД СОЛНЦА» авторы Майя Туровская, Юрий Хантонин и Георгий Стоянов; фильм «ПИСЬМО ИЗ ЛЕНИНГРАДА» по сценарию Ани Радославовой.

ЭРНСТ БУШ ОТВЕЧАЕТ ДРУЗЬЯМ

Сотни писем и телеграмм из Советского Союза пришли в ГДР на имя замечательного актера и поэта Эрнста Буша после того, как он стал лауреатом Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» за 1970—1971 годы.

«Сердечно благодарю всех моих советских друзей за поздравительные письма и дружеские послания мне Международной Ленинской премии мира».

Эрнст Буш. Берлин, 27 июня 1972 года.

Ограбление музея Моцарта

ВЕНА. Незамысловитый злоумышленник проник ночью в музей-квартиру Моцарта в Зальцбурге и похитил ряд ценных экспонатов — музыкальные инструменты периода жизни великого композитора.

«ПАДАЮТ АНГЕЛЫ»

«Безопасно» здесь падают ангелы» написано на плакаты. Сейчас, в самый разгар туристского сезона, Италия пестрит такими вывесками.

Главный редактор П. С. ДАРНИКОВ.

Министерство культуры СССР. Министерство культуры РСФСР. ЦК профсоюзной организации культуры. Московская государственная консерватория имени П. И. Чайковского.

НАШ АДРЕС: 101484 ГСД-4, ул. А. 73, Москва-Боская. ТЕЛЕФОНЫ: для справок 285-38-35, издательство 285-38-34. Типография газеты «Гудок» № 10, Москва К-6, ул. Станционная 7. Иллюстрация 5019. Бюджет. 3012. Б03645. Факс № 1624.